



主场拿下老对手国安,鲁能球员异常兴奋。本报记者 周青先 摄

鲁能赢球,绝非运气那么简单

北京国安输得不是那么服气,尽管他们在济南因为比分落后,自己队内一度发生内讧,但赛后依然态度强硬地坚持“单看场上表现,我们国安不该输球”。有意思的是,前几个输给鲁能对手,大多也是这个态度。单独一场比赛,可能确实是运气使然,如今2017中超前五轮,鲁能赢了四场,这绝非只有运气那么简单了。

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

吴兴涵、金敬道,谁进的球不重要

本场比赛的唯一进球出现在上半场38分钟左右,当时鲁能攻至前场,吴兴涵拿球后内切,突然射门,皮球在飞行的过程中,蹭到了另一名泰山球员金敬道的身体,发生了一些变线之后,飞入北京国安队龙门。济南奥体中心现场播报,以及随后鲁能俱乐部官方微博的消息,均将这粒进球算给了吴兴涵,只是这个球最终算谁的,恐怕还是要以中国足协的官方统计数据为准。

足球场上,遇到类似的情况,一般的判断标准是足球在运行的时候发生了多大的变化,这一变化有没有对足球的运行轨迹产生直接影响。只是很多时候,理论上好说,到了现实中就相当复杂。以鲁能的这粒进球为例,吴兴涵在第一时间庆祝进球,而金敬道本人也举起了自己的手臂,在那一刻,金敬道应该认为这个球要算在自己名下。当然,这粒球到底怎么算,并不是那么重要,相信无论吴兴涵还是金敬道都不会太在意——重要的是鲁能赢球了,这才是关键。

罚丢点球,佩莱有点太心急

面对老冤家北京国安,鲁能赢了,无论是球队还是球迷都是发自内心地高兴,但有一个人心里的滋味估计很复杂,那就是佩莱。比赛开始第五分钟左右,国安队员张池明犯规,吴兴涵禁区内被其放倒,鲁能队获得点

球机会。不知道是马加特赛前的部署还是自己立功心切,急于打破新赛季进球荒的佩莱去主罚点球。可惜的是,这粒球偏出了门柱,当时佩莱双手抱头一脸无奈。

罚丢点球之后,随后的比赛佩莱并没有气馁,他非常努力,有时都回追到本方半场参与防守,可惜的是,本场比赛佩莱明显缺乏运气。第13分钟,金敬道前场右路传中,佩莱禁区停球过人动作极其漂亮,但随后的小角度射门打在门边网上;第20分钟,李松益送出45度传中,佩莱禁区内头球破门,被对方门将收入囊中。

关于佩莱罚丢点球以及本场的表现,鲁能主帅马加特是这样评价的,“佩莱的整场表现我还是非常满意的,关于他的这粒点球,佩莱作为一名前锋,他的队友西塞和塔尔德利在本赛季都取得了进球,他的内心肯定是希望自己也取得一枚进球的。我非常理解他渴望进球的这个心情,但比赛有的时候就是这样的,过于急迫的时候就会导致你的动作会比较僵硬,在我看来是很可惜的,佩莱是完全有能力,也值得拥有这样一粒进球的。他在前面的几场比赛中做了非常多的努力,他的队友的进球都有他的功劳。”

队内内讧,国安选择冷处理

下半场的比赛中,北京国安攻至鲁能泰山队禁区之内,双方球员产生了一些肢体接触,国安数度索要点球,但裁判都未予理会。赛后,个别国安球员仍想找裁判理论,北京国安主帅何塞进场进行安抚,没有让事态激化。



上半场的进球帮助鲁能一路领先,最终锁定胜局。本报记者 王鸿光 摄

“在场上,我们按照自己的战术部署打了一场非常激烈的比赛,但足球是圆的,有时候不知道会发生什么,我们没办法掌控所有事情。”何塞非常冷静地这样说,“我们展现了所有的能力,包括于大宝、张稀哲、奥古斯托,他们都表现很好。我们打出很好的配合,但是没有得到一个非常好的结果,这也是正常的,我们还要继续努力,一

切都得向前看。我对结果不满意,但对我们坚持的打法非常满意,我们付出了很多,我们相信有一天我们的努力肯定会开花结果。”

上半场结束之后,国安球员伊尔马兹与李磊在离场时发生了争吵,这是怎么回事,何塞清楚吗?对此何塞表示,“我当然知道发生了什么,有时候大家都会跟自己的家人甚至父母发生争吵,在比分落

后的情况下,大家都会有一些急躁情绪,尤其是男人,这很正常。但回到休息室后,他们握手了,一切都很正常,我们是一个团队。”

马加特满意“击败国安”

本场比赛,济南的球市异常火爆,有四万三千多名观众到济南奥体现场观战,马加特特意感谢了球迷的支持,“感谢所有球迷帮助我们打出一场精彩的比赛,这是一场势均力敌的比赛。之前外界认为我们总是在下半时进球,所以这次大家憋了一股劲,希望能够在上半时进球,我们也做到了。我们开场后立刻向对方展开进攻,给了对方很大压力,我们上半时创造了很多机会,完全控制了对方,但想要控制一个这么强大的对手,自己肯定会有很大的体能消耗,下半时对手也创造出了得分机会,要感谢王大雷、戴琳、李松益,还要感谢一点点运气,我们才能力保球门不失。总的来说,能够打败国安队这样强大的对手我们非常满意。”

马加特自己谦称“鲁能赢球,要感谢运气”,事实上,鲁能本赛季最重要的变化是马加特带给球队的充沛体能、必胜信念以及拼搏精神。过去鲁能备受诟病的是“不能踢逆风球”,说到底就是精神、信念、气质层面上的脆弱,如今,已经发生了天翻地覆的变化。我们很难想象,以往的鲁能,能够在面对同样的困难时咬紧牙关,在主场拿下广州恒大、拿下北京国安,但现在他们就实实在在地做到了。单凭这一点,马加特和鲁能泰山俱乐部的整体付出,就值得大家为他们点个赞。”